[bookmark: _Hlk49435803]Dodatek č.1 ke  Školnímu řádu 
Zvláštní pravidla při omezení osobní přítomnosti žáků ve škole - § 184a zákona č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) v platném znění.

(1) Pokud z důvodu krizového opatření vyhlášeného podle krizového zákona, nebo z důvodu nařízení mimořádného opatření podle zvláštního zákona, anebo z důvodu nařízení karantény podle zákona o ochraně veřejného zdraví není možná osobní přítomnost většiny žáků z nejméně jedné třídy, poskytuje škola dotčeným žákům vzdělávání distančním způsobem.

(2) Vzdělávání distančním způsobem škola uskutečňuje podle příslušného rámcového vzdělávacího programu a školního vzdělávacího programu v míře odpovídající okolnostem.
Vzdělávání a komunikace bude probíhat v prostředí MS TEAMS kombinací on-line výuky s off-line výukou. V případě potřeby může škola žákům zapůjčit notebooky nebo tablety. Výjimečně je možné se zákonnými zástupci domluvit  jinou  formu komunikace (e-mail, messenger, předávání materiálů..).

(3) Žáci jsou povinni účastnit se distanční výuky, tato výuka bude přiměřeným způsobem hodnocena. Pro omlouvání neúčasti žáků na distanční výuce platí stejná pravidla jako pro omlouvání absence při prezenční výuce.
(4) Při distanční výuce budou pedagogové preferovat slovní hodnocení s formativní zpětnou vazbou, podporováno bude i sebehodnocení žáků.
Němčice 31.8.2020                                                           Lydie Věnečková
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